

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

多项经济改革蹄疾步稳“发力跑”

习近平总书记在安徽考察时强调,要推进深层次改革和高水平开放,勇于开展首创性、差异化改革,打造内陆改革开放新高地。全省各地各部门深学细悟笃行总书记重要讲话精神,进一步深化免申即享、零基预算、信用报告替代无违法违规证明等改革,不断优化营商环境,为经济发展注入新动力、增添新活力、拓展新空间。

企业不用来回“跑腿”,填各种申请表,惠企资金便自动到账,免申即享改革为惠企资金发放开辟了“绿色通道”。

“我们通过‘免申即享’平台,‘无感’获得了100万元的省政府质量奖资金,这在往年可能需要等待半个月到一个月的时间。”近日,芜湖中集瑞江汽车有限公司行政部部长王孝松说。

省财政厅预算绩效管理处处长王旭表示,我省搭建“免申即享”平台,将惠企政策兑付全流程搬上“云端”,实现惠企政策申报、审核和资金兑付等流程“一网通办”。

“我们将认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,努力让更多惠企政策都能做到‘免申即享’,让惠企政策资金应纳尽纳、兑付手续应免尽免、市场主体应享尽享。”王旭表示。

零基预算是一场“破”与“立”的改革。我省积极推进预算管理方式创新,加强财政资源统筹,积极深化零基预算改革,探索“集中财力办大事”的新路子。

实施这项改革后,所有预算支出取消基数,从“零”开始,根据需求和可能,有保

有压。党委、政府大事要事编入清单优先保障,以往分散的财政资金统筹整合为专项资金,“零钱”化为“整钱”。

“对照改革新要求,紧密结合发展实际,我们将持续推进预算管理方式创新,不断增强工作系统性、整体性、协同性,把改革横向拓展到更多领域,纵向延伸到各市县基层。”省财政厅预算处有关负责人表示,将通过打造安徽零基预算改革2.0版,进一步为全省经济社会高质量发展提供坚实支撑。

“省时、省力、省心,很快拿到信用报告,效率太高了!”合肥图哇科技有限公司项目经理董阳点赞道。

董阳口中的“信用报告”,全称是“公共信用信息报告”。虽只是一份报告,但它“功能强大”,可解决企业办理“无违法

违规证明”时的多头跑、多次跑问题。只要登录网站、实名认证、下载打印,就能快捷办理,最多可代替40个部门的无违法违规证明。这项改革提升了效能,为企业减少了办事成本,得到企业的一致好评。

如今,这项改革也迎来了“升级版”。“当前,我们正积极打造企业信用报告代替无违法违规证明2.0版,推广自然人公共信用信息报告应用,探索开展长三角信用报告代替证明联动,实现专项信用报告省际互认、多地共用。”省发展改革委副主任张云说,我们将建立信用应用创新“揭榜挂帅”机制,拓展信用报告在政务诚信、产业发展、社会治理等领域应用场景,打造一批改革性、标志性信用报告惠民便企样板。

(安徽日报记者 王弘毅 朱卓)

高质量发展调研行

2024年“高质量发展调研行”
安徽主题采访活动启动

本报讯 11月6日上午,2024年“高质量发展调研行”安徽主题采访活动正式启动,来自中央主要媒体以及安徽省直主要媒体的100多名新闻记者参与此次调研采访活动。

会上,安徽省发改委、安徽省人

社厅、安徽省教育厅、安徽省住建厅等单位有关负责同志就本次主题采访活动进行了情况介绍。

此次“高质量发展调研行”安徽主题采访活动为期7天,分两条线路展开,媒体记者分别走进合肥、亳州、

宿州、蚌埠、马鞍山、铜陵、池州、安庆、黄山等9个市,聚焦高质量发展的重点领域,深入基层火热实践,全方位报道安徽高质量发展的有益经验、有效做法和亮点成就。

(全媒体记者 李伟 韩亚光)

合肥仪表厂宿舍华丽变身“中铁臻庭”

500余户居民圆“安居梦”

在合肥市包河区的城市变迁中,一座承载着岁月记忆的老旧住宅区——合肥仪表厂宿舍,如今它已焕然一新,以“中铁臻庭”的新面貌矗立在繁华的都市之中。在这里,500多户居民实现了原地回迁,共同圆了期盼已久的“安居梦”。

合肥仪表厂宿舍,这座始建于20世纪60年代的住宅区,见证了合肥市的工业发展和城市变迁。然而,随着时间的推移,这里的房屋逐渐老化,基础设施不完善,安全隐患日益增多,居民的生活品质受到了严重影响。在城市化进程加速的背景下,如何整理盘活主城区土地,增加核心区域土地供给,同时解决老旧小区存在的问题,成为摆在城市管理者面前的一道难题。面对这一挑战,包河区政府积极响应国家城市更新政策,将合肥仪表厂宿舍的改造提升作为重点民生工程。芜湖路街道党工委书记王本义表示,该项目的成功实施,得益于党建引领和居民自治的有机结合。在改造过程中,街道坚持政府引导,充分发挥居民自治的积极作用,通过分段实施、逐步推进的方式,实现了和谐拆迁的目标。

为确保改造项目的顺利推进,包河区政府和中标企业中铁四局集团房地产开发公司共同制定了详细的规划方案。项目规划了7栋住宅、1栋党群服务中心和4栋配套设施,其

中安置住宅4栋,共502套,可售住宅196套。在户型设计上,项目充分考虑了回迁居民的不同需求,提供了60、70、95、103平方米等八种户型供居民选择。

在工程建设方面,中铁四局集团房地产开发公司严格遵循商品房与安置房统一规划、统一建设、统一验收的原则,以推进安置住宅创优工程的标准来建设仪表厂小区。项目实施过程中,多次开展商品房、安置房业主开放日活动,广泛征求居民意见和建议,不断提高项目建设水平。

2021年11月29日,中铁四局集团房地产开发公司成功中标该项目。2022年5月,项目正式开工建设。经过一年多的紧张施工,2023年6月,安置房主体结构顺利封顶。2024年4月,项目正式交付使用,500多户居民终于迎来了期盼已久的新家。

为确保分房活动的公平、公正、公开,芜湖路街道提前谋划、周密部署,制定了详细的回迁安置工作实施

方案。街道成立了安置分房领导小组,下设多个工作小组,负责通知核查、抽签等候、现场抽签、秩序保障等工作。整个分房过程由居民代表、公证人员全程参与监督,全过程录像记录,确保每个环节都经得起检验。

如今,走进中铁臻庭小区,宽敞明亮的住宅楼、完善的配套设施、优美的绿化环境让人眼前一亮。居民们纷纷表示,新家的环境和生活品质都得到了显著提升,他们在这里找到了归属感和幸福感。

(全媒体记者 李伟)



技术装备

看马钢点亮轨道交通未来之光

11月6日,记者跟随“高质量发展调研行”安徽主题采访活动来到马钢股份特钢公司,在浩瀚的工业版图上,马钢股份特钢公司如同一颗璀璨的明珠,以其卓越的技术实力和不懈的创新精神,照亮了轨道交通领域的未来之路。马钢轨交科技股份有限公司不仅承载着历史的厚重,更在新时代的浪潮中勇立潮头,引领着行业的变革。

回望过去,马钢股份特钢公司的前身是新中国第一个火车车轮轮箍生产基地——马钢车轮轮箍厂。六十年的风雨兼程,六十年的砥砺前行,公司从最初的单一生产,逐步发展成为如今拥有自主知识产权、掌握轮轴产品关键核心技术的行业翘楚。

据介绍,公司产品广泛应用于轨道交通、工程机械、航空航天、国防军事等多个领域,多款产品更是实现了全球首发,彰显了其在轨道交通领域的深厚底蕴和强大实力。

展望未来,马钢股份特钢公司将秉承“创新、质量、服务”的理念,不断推动技术创新和产品升级,为轨道交通事业的发展贡献更多力量。相信在不久的将来,马钢股份特钢公司将以更加卓越的技术实力和更加丰富的产品线,引领轨道交通领域迈向更加美好的未来。

(全媒体记者 韩亚光)

